

美国前总统卡特——

“邓小平与我达成的协议对美有益”



美国前总统吉米·卡特

中美建交30周年即将到来之际,美国前总统吉米·卡特在位于亚特兰大市的卡特中心接受了新华社、《人民日报》、中国国际广播电台、《文汇报》、《中国青年报》等中国媒体记者的专访。

84岁高龄的前总统卡特精神矍铄,步履轻盈,和中国记者一一紧紧握手。落座后,他第一句话就说:“我的生日是10月1日,和中国国庆节是同一天。所以,邓小平和其他中国领导

人总是说,我成为中国的朋友简直是命中注定。”

美国历史的“一个转折点”

在回顾中美建交历史时,卡特说:我成为总统的时候,认识到美中一直没有建立外交关系,这种糟糕状况非常需要改变。于是,我与中国领导人进行联系,特别是邓小平,我们从白宫直接和他开始了远距离的非常秘密的谈判。(1978年)12月15日(北京时间为16日),北京和华盛顿同时宣布了建交公报。”

他说:我邀请他(邓小平)访问美国,当时估计他大概在第二年6月份会来。可是,他说1月份就到,而且说来就来了。我们非常高兴地接待了他和夫人,还有一个庞大的随行团队。在他访问期间,我们达成了广泛的协议,涉及两国的方方面面。”他说:邓小平当时与我达成的协议对美国是有益的。他和我同意只有一个中国,台湾是中国的一部分。”

卡特回忆道:我记得一件

有趣的事情,我的科学顾问弗兰克·普雷斯博士到北京访问并和邓小平见面。我在白宫睡觉,夜里电话铃响了,当时是凌晨3点钟。普雷斯说,总统先生,我实在不愿意打扰你睡觉。我说,肯定是发生了危机。他说,不是,我正和邓小平副总理在一起,他问了一个我回答不了的问题。他想知道能不能送中国学生到美国学习。我说,当然可以。普雷斯说,他问能不能派5000人。我说,你告诉邓小平他可以派10万人。我想现在(美国)有8万多名中国留学生,而以往达到过10万人。这个小插曲展示了我与邓小平之间的良好关系。”

卡特认为,同中国建交是“我国历史的一个转折点”。从那时开始,我们两国之间的关系继续改善和发展。我认为这一关系现在在美国和世界各国关系中,最重要的外交关系。我的国家和你们国家之间建立了友谊和相互尊重。我对此感到非常自豪。”

一连串的“没想到”

在评价30年来中美关系发展时,卡特说:中国发生了巨大变化。我认为中美关系正常化和邓小平致力于改革这两个事件加在一起,或许在某种程度上改变了中国人民的地位,也使中国成为全球性角色。”

卡特说:中国还以非常深刻而重要的方式,扩大了在外交和政治方面的影响力,发挥了重要作用。在1979年以前,我们就已看到中国在非洲、拉美等地区的影响,但我要说在这个过程中,美国和中国经济地位和政治影响力都发生了变化,中国在世界生活中已成为更为重要的国家,这验证了邓小平的智慧。”

他指出:美国和中国可以在亚洲和亚太地区开展合作。我们应该维护这一地区的和平,并帮助其他国家。我们维持了我们的生活方式,我认为美国已经满意地看到,中国已在世界上具有更大的影响力。”

谈到中国的改革开放时,卡特说:“我必须承认,30年前,我没有预见到中国国内以及中国与外部世界之间会发生这些转变。我从来没有预见到中国将成为世界上发展和增长最快的经济体,年增长约10%,这在全球是最快的。我从来没有想到我们与中国会出现如此大的贸易不平衡;没有想到中国会持有数以千亿美元计的美国债券;没有想到中国通过宣布5860亿美元的经济刺激计划而成为当前稳定全球经济的主要力量。我们当时从未梦想到这些事情。”

所以,我想我们低估了这些变化所带来的好处,低估了中国人民及其领袖的能力和雄心。”卡特说。

重要的是“相互尊重”

保持和发展中美关系以及加强两国合作的最重要因素是什么?卡特说:我愿用两个词来概括,那就是相互尊重。这是很重要的。”他说,明年是中美

建交30周年。他本人下月将访问中国,并在贝拉克·奥巴马就任总统前返回美国。在奥巴马就职前,他将同奥巴马本人及新任国务卿、国家安全事务助理和驻联合国大使会面。

最近几天我同他们所有人都通了电话。在我的日程上,最重要的事情就是向他们更有力地建议维护我们两国间的相互尊重,并在讨论中继续保持公开、坦诚的态度。这可以使我们两国间可能出现的潜在分歧或可能发生的竞争以相互尊重的和平的方式得到解决。做到这一点,我们持久的友谊就永远不会面临危险。”卡特说。

在中美建交30周年即将到来之际,卡特想对中国人民传递什么信息?卡特说,首先我要对中国表示感谢,感谢中国领导人和中国人民在维护世界和平与促进全人类福利方面把我的国家和我个人作为伙伴。我对当时作出的历史性决定感到自豪。这是我需要传递的主要信息。” 据新华社

6名中国人南极游遇险,游客刘莹述亲身经历——

“我的心越跳越快做好最坏打算”



工作人员为了安抚大家的情绪在船舱里召开会议

阿根廷一艘载有122人的邮轮4日在南极海域触礁搁浅。经智利军方紧急营救,船上包括6名中国人在内的人员全部脱险,目前已全部抵达阿根廷南部海港城市乌斯怀亚。

记者昨晚联系到其中来自北京的游客刘莹,她通过电话向记者讲述了邮轮触礁搁浅前后的惊险经历。

刘莹,30岁,家住北京海淀区,刚刚在巴西结束一年留学生活,出国前担任《中国国家地理》杂志高级编辑。11月28日,她随4名从北京来的游客和1名阿根廷当地的华人导游一起登上了“乌斯怀亚”号邮轮,从阿根廷乌斯怀亚港口起航,驶往南极圈。

触礁搁浅 船很快开始往外漏油

“4日当天天气不错,我在船舱里翻看我拍的南极照片。上午10点多的时候,我突然听到船底发出‘啾啾啾’的声音,动静很大,并且持续了大约二三十秒的时间。我心想‘不好!肯定是撞上冰山了!’”刘莹回忆起当时惊险的一瞬间时说。

“和我住在同一个房间的是一位69岁的西班牙老太太,她吓得惊叫起来,不知如何是好。”刘莹十分镇定,立即拉起老太太,迅速走出房间,来到甲板上。她看到其他游客也都慌张地从船舱跑出来,想看到底出了什么事。

“我们跑到船舷上往船下望去,能清晰地看到船下有一大片礁石,才发现原来是船触礁搁

浅了。”邮轮受到撞击后无法继续行驶,并且很快开始往外漏油,“我眼看着大片的油慢慢向海水里扩散。”刘莹说。

警报响起 女游客失声痛哭起来

船上警报响起,工作人员用广播通知大家邮轮搁浅的消息,并一再嘱咐大家千万不要吸烟。船员随即发出求救信号,并向智利海军报警。

“当时船上的气氛十分紧张,大部分人都十分慌乱,有好几个年轻的女游客都失声痛哭起来,还有人脸上露出绝望的神情,默不作声。”

因为当时还不清楚船体受损程度如何,船员让游客们立即回到船舱收拾自己的东西,随时准备弃船逃生。“收拾东西的时候,我的心越跳越快,做好最坏打算。”

就在这时,船上又传来广播声:“大家先不用收拾东西了!我们已确定船不会有沉没危险。”刘莹这才稍微松了一口气。船员随后召集游客们到邮轮顶层的会议室开会,安抚大家的情绪。

“我和其他几名同胞坐在一起,互相聊天安慰对方,大家都为暂时逃过一劫感到庆幸,情绪慢慢平静下来。”刘莹说。

等待救援 大家度过难熬的一夜

由于智利海军距离邮轮搁浅的吉利米娜海湾距离较远,军

舰5日早上才能抵达,因此,大家不得不留在船上过夜。船舱有少量进水,船员们在努力排水。

4日晚上七八点钟时,为了安抚大家的情绪,船员让游客们免费使用船上的电话向家人报平安,而平时打电话每分钟要花3美元。“我犹豫要不要给家人打电话,怕他们担心,但又想到他们看到新闻后会更担心我,最后还是拿起了电话。我尽量把事情说得很轻松,但父母还是着急得不行,让我从南极出去后,立刻回国!”

晚上,中国驻阿根廷大使馆的工作人员通过我国南极科考队长长城站的科考队员给邮轮打来电话,询问船上是否有中国游客以及大家的人身安全情况,“这通意外的电话让我心里感到十分温暖,几位同胞也很激动。”刘莹说。

就这样,大家在搁浅的邮轮上度过了难熬的一夜,整晚船身差不多都在左右晃动,船下不时传来与礁石摩擦发出的“轰轰”声。

终于获救 乘客们在甲板上欢呼

当地时间5日凌晨,智利海军运输船“阿吉雷斯”号终于抵达“乌斯怀亚”号发生事故的海域。甲板上的乘客们都欢呼起来,跟站在旁边的互相拥抱。

所有乘客和船员十个人为一组,分别乘救生艇转移到“阿吉雷斯”号上。“当时气温很低,风也比较大,还下着雪,周围的

海水会不时溅到身上,很多人的衣服都湿了,大家都被冻得在救生艇里缩成一团。”刘莹说,“因为在之前的几天里,我们曾乘坐救生艇几次登陆南极小岛,观赏企鹅和南极风光,因此大家并没有过于慌乱。”

在军舰救助的同时,还有两架军用直升机在空中盘旋,随时待命。“心里顿时有一种被保护的感觉,放心多了。”刘莹回忆说。三个半小时后,所有乘客和船员都被安全接到“阿吉雷斯”号上,驶向智利弗雷基地所在的乔治王岛。

派出军机 送乘客回港口

6日凌晨4点左右,阿根廷空军派遣一架军用运输机前往弗雷基地参加救援行动,把所有乘客和船员运送回阿根廷南部港口城市乌斯怀亚。

飞机早上7点多抵达基地上空,但当时风很大,飞机一时无法着陆,等在地面上的游客们十分着急,幸好不久飞机成功着陆,并接走第一批人员,其中包括一些年长和身体虚弱的游客,刘莹和其他中国游客被安排在第二批。

飞机6日中午抵达乌斯怀亚紧急加油后,一刻不停地返回基地接其余的一半游客和船员。

晚上7点左右,刘莹和同伴们终于抵达乌斯怀亚,入住当地酒店。旅游公司支付了两天的住宿和餐饮费用。

追访 旅游公司可能不赔偿

8日上午,记者联系到“乌斯怀亚”号上的华人导游王先生,据王先生介绍,另外4名中国游客是在北京某旅行社报名,之后出发前往南极旅游的。

目前大家都已入住当地酒店,身体状况很好,请祖国人民和他们的家人放心,4人将很快从阿根廷首都布宜诺斯艾利斯乘机回京。但他本人和其他4名游客均婉言谢绝了记者的进一步采访。

至于此次事故的赔偿问题,刘莹告诉记者,旅游公司可能不会给大家赔偿,因为这次事故没有人员伤亡,加上报名南极游时签的合同上写明11天的航程中会保证游客至少两次登陆南极岛,而在过去的一半航程中他们已经登陆过好几次了。

刘莹说,她这次从阿根廷报名参加南极游花费约3万元人民币,而其他4名北京游客在某北京旅行社报名则需10万元。

遇险邮轮 “乌斯怀亚”号

“乌斯怀亚”号曾是美国国家海洋和大气管理局的科考船,后来被改装成专门用于南极旅游的邮轮。这艘船1970年建成于美国俄亥俄州托莱多,船身长约84米,排水量2923吨,拥有33个客舱,是一艘适合在冰区航行的船只。 据《法制晚报》

招商·合作·资讯专栏 | 全省版 强势发行 覆盖苏皖 | 广告热线: 025-8472 4899/4766

好项目,相当赚钱 开家装修污染治理中心,利润相当惊人! 加盟资料索取:025-84482885 江苏聚绿公司

中国商业名酒 九州鸿运酒招商 中国商业名酒、江苏省酒类流通市场放心酒九州鸿运酒特惠招商(市)级独家总代理商

创业就开洗衣店 开一家高档次的洗衣店是一个稳当的投资,轻轻松松盈利,市场巨大,永不枯竭的好项目。

红胡子烧烤专家 一点起步赢天下 无须代理费、加盟费; 专利产品,仿真碳火无油烟节能烧烤炉

招商合作 我公司常年自营和代理进出口贸易,以下产品诚招合作商: 法兰盘2万个,传动轴10万根

一个价值百万的电话 实在的产品:全新高科技产品,可当场演示,效果神奇。 市场广阔:只要有人的地方,就需要我们的服务

BONNYCH 洗衣店 洗衣店行业领军 全套系统的洗衣设备 洗衣店行业领军 全套系统的洗衣设备

南京永鸿清真食品有限公司 招商热线:025-84293488 84293588 84293688 86680678 公司地址:南京市常府街85号新大都广场乙栋7层